以创新者为先以奋斗者为本

BAOWU

中共太原钢铁(集团)有限公司委员会主管主办

第12135期 本期四版

国内统一连续出版物号:CN 14-0047

2021年8月3日 星期二

农历辛丑年六月廿五



太钢总医院(山医大六院)呼吸与危重症 医学科团队骨干。

又是一个平常的日子,中午一点多了,太钢总医院(山医大六院)呼吸与危重症医学科的大夫和护士们却仍在紧张地忙碌着,突然电话响起:一名大气道梗阻需要抢救的患者将由外院转来,请做好抢救准备。

患者是一名肺肉瘤样癌侵犯主气道的病人,外院的胸部CT提示气管已经堵塞90%以上。目前患者血氧下降、意识烦躁、不能平卧,多年的临床经验告诉他们,这名患者如果不立刻手术随时都有生命危险。患者气道狭窄的程度、长度、性质都不明确,还存在冠心病病史,这些因素更加大了手术的风险和不确定性,但病情的危重程度,让他们必须放手一搏。

在麻醉团队的密切配合下,呼吸与危重症医学科呼吸介入团队迅速为患者插入了硬质支气管镜,畅通气道进行抢救。插入硬镜过程中发现,患者主气道被新生物完全堵死了,难怪患者那么痛苦。随着肿物的清除,气道终于打通了,患者的生命体征和麻醉机显示的指标很快有了改善。随后他们又立即为患者放置了气道支架持续保护。当支架撑开气道的瞬间,患者生命中仿佛升起了一轮太阳,划破黑暗,光芒四射,患者呼吸困难的症状瞬间好转。

太

迈

新

岁月不负有心人

一记全国五一巾帼标兵岗、太钢总医院(山医大六院)呼吸与危重症医学科团队

本报记者 孙 敬 通讯员 王兴

家属流着热泪,向医护人员深深鞠躬,麻醉苏醒后的患者也向医护人员伸出了大拇指,甚至隔壁床的老奶奶都说,"你们有这样好的技术该去做广告啊,让老百姓们都知道。"百姓的口碑是最好的品牌,今年,呼吸与危重症医学科被中华全国总工会授予全国五一巾帼标兵岗荣誉称号。

从一个病区扩大到现在的四个病区,说起自己和同事们一路走来的艰辛,科主任贾卫华感慨万千,我们科室今天取得的成绩是几代老主任和全科同事们共同奋斗的结果,从认定以技术为核心,走创新之路的那一刻起,大家就把心拧成一股绳,朝着既定的方向不断努力。从一开始的外请专家领着干,到科室骨干学着干;从简单操作的不断摸索到复杂技术的熟练掌握,贾卫华首先要求自己以身作则在技术上不断学习提高,使自己的专业能力向更高水平迈进,掌握先进的呼吸介入技术。2018年呼吸与危重症医学科在全省率先开展了硬质气管/支气管镜诊疗技术、气管镜下硅酮支架置人术。

在医院领导的大力支持下,呼吸与危重症医学科积极与国内、省内的三甲医院进行技术交流,加入中日友好医院的呼吸医联体,依托医联体发展学科建设,并多次下基层医院进行讲课交流。他们每年都会举行学术交流会议,会上全科人员向聘请的顶级专家、教授深度学习,进一步提升了疑难杂症的诊治水平,因此呼吸与危重症医学科的知名度越来越高。他们不仅重视技术创新,同时对亚专业的发展也高度关注。在科室工作量大、人员相对紧张的情况下,克服困难,坚持每年派出2-3名科室骨干外出进修学习。学成归来的医生从不同专业角度开展医疗工作,进一步带动了科室的发展,而且搭建了较多的平台,科室逐渐形成以介入呼吸病学为技术特色,以感染、睡眠、肺癌等多个亚专业

协同发展的良好局面。

呼吸与危重症医学科护士长刘秀梅还有三年就要退休了,她对自己工作多年的科室充满了感情。她说,在团结向上的工作氛围中,我们科室在狠抓医疗技术的同时,为患者提供优质的医疗服务也是重点工作。医护人员认真学习,落实核心制度,关注患者安全,将患者的评估、治疗、护理、健康指导、康复指导贯穿于患者治疗的全过程,同时为巩固效果,还利用微信互动、视频播放等形式开展健康教育,实行医护一体的查房,在床旁及时解决患者的问题。优质的服务赢得患者的肯定,呼吸与危重症医学科的声誉也越来越好。

2020年初,新冠肺炎疫情突如其来,呼吸与危重症医学科医护人员义不容辞地投入到这场没有硝烟的战斗中。贾卫华作为医院专家组成员,24小时在线为临床医生提供技术指导。科室护士巨宽心大年三十第一个向医院递交了请战书,赶赴太原市第四人民医院,在抗击疫情战斗一线作出了自己的贡献,荣获太钢2020年度"三八"红旗手标兵、山西省抗击新冠肺炎疫情先进。护士刘焱、常帅在援鄂期间表现优异,光荣火线入党。呼吸与危重症医学科先后有11名医护人员逆行而上,驰援武汉及山西省新冠肺炎定点医院,圆满完成组织交给的任务,彰显了钢医精神。

星光不负赶路人,岁月不负有心人。对于太钢总 医院(山医大六院)呼吸与危重症医学科团队来说,每 一位患者痊愈后的笑容,就是对过往岁月的最好见证 和褒奖。



本报讯(通讯员 杨雅茹)近日,由信自公司承担的太钢首个信息系统安全加固项目顺利完成。该项目的实施保障了太钢工程技术公司信息系统安全运行,标志着太钢信息安全管理又迈上了一个新的台阶。

当前,网络安全形势严峻,网络攻击层出不穷,攻击来源、目的、方法以及攻击规模都发生着巨大变化,为保障工程技术公司信息系统安全稳定运行,实现前瞻性规划、主动式防御,减少安全事件的发生,需对该系统进行全面安全加固。

信自公司项目团队结合工程技术公司业务特点,对其信息系统开展了安全基线检测、漏洞扫描、渗透测试工作,发现潜在威胁并出具安全评估报告。团队成员根据安全评估报告,对漏洞进行了危害等级评定和风险评估,通过打补丁、升级程序、授权认证、策略优化等措施对信息系统基础环境、数据库、中间件等进行漏洞修复和安全加固,增强了系统的抗攻击能力,降低了系统的安全风险。通过前后两轮安全加固,已将漏洞全部修复,系统基线全部合规,全力打造了安全可控的信息系统运行环境。

工程技术公司信息系统安全加固作为太钢首个信息系统安全加固项目,该项目的顺利实施进一步振奋了技术人员攻坚克难、勇立潮头的精神和士气,激发了他们对标先进技术,不断挑战的创新热情。信自公司将积极通过技术创新手段为太钢实现智慧制造建设保驾护航,为钢铁产业升级贡献力量。



近日,太钢不锈冷轧厂开展夏日送清凉活动,向高温天气奋战在一线的 职工送去冰糖、绿豆、盐汽水等防暑降温用品,确保职工平安度夏。图为发 放现场。

全面对标找差 创建世界一流